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INlekuuns 5-6. Maccusbl. CopTnpoBKa.
[lByMepHble MacCUBbI



I1aH neKn

Hcnonb3oBaHue ciickoB (MacCUBOB)
3ano/IHeHHe CITUCKA 3HAYeHUSIMU

BeIBOZ, crIMiCKa Ha BKpaH

OcobeHHOCTH KONMPOBaHUst cniickos B Python
JIByMepHbIe CTUCKH

TumnoBsle 3a71a41 0OPAOOTKH CITUCKOB

PacyeTsl

[Tovick 1 0TOGOP HYXKHBIX DIEMEHTOB . :
Pa6ora ¢ MakcrMaTbHBIMY/MUHUMAa/IbHBIMU DJIEMEHTAMU CITHCKA
[lepecTaHOBKY 3/IeMEHTOB | |
[IpoBepKka COOTBETCTBHS CIMCKA B 1I€/IOM HEKOTOPOMY YC/IOBHIO
3azauva.«CnausgHue (00begrHEeHUEe) CIIMCKOBY




I/ICHOJIBBOBaHI/Ie CITUCKOB
O611me BOIpoch

MaccuB — 3T0 IpOHYMEpOBaHHAas MOCIE0BATEIbHOCTh BETUYMH OJJMHAKOBOIO TUIIA, 0003HaUYaeMasi
OIHMM MMCHEM. OIEMCHTH MACCHBA PACIIONAraloTcst B IOCICAOBATC/IBHBIX SYCHKAX —MaMSTH,
0003HAYalOTCS HMMEHEM MaccuBa U UHAEKCOM. Kaxmoe H3 3HaYeHUM, COCTABISIOLINX MACCHUB,
Ha3bIBAETCSA €0 KOMIIOHEHTOM (uiu sjeMeHToM MaccuBa). Ilpumep: a: array [1..15] of integer; //na
s3bIke [Tackais.

CHHCOK — CTPYKTypa JIAHHBIX, IIpeJHA3HAYCHHAS I XPAHEHUsS TPYIIbl 3HaueHHil. CHHMCOK
MTO3BOJIIET MCHOJB30BaTh I Beex, Hampumep 20 3HaueHM pocrta obmee ums r. J[1sg Bcex cemm
IIBETOB Py MOXXHO HCITOJIB30BaTh CIIUCOK ¢ MMeHeM Raduga.

K&)KI[OC OTACJIBbHOC 3HAYCHUC CITMCKA HA3bIBACTCA «OJICMCHT CIIHMCKa».

JIeMEeHThI CIIUCKA TIPU XPAHEHUH CIUCKA B MaMSATU UMEIOT YHUKAJbHbIC MOPSAKOBbIE HOMEpa —
«MHACKCH» (HyMmepauus HenpepbiBHas W HauuHaetrcss ¢ (). .UtoObl oOpaTuThcs B mporpamme K .
3HAQYEHUIO HEKOTOPOTO 3JIEMEHTAa CIHCKA, HAJ0 yKa3aTh UMs CIIMCKA U B KBAJPATHBIX CKOOKAaX — HHJEKC
JJIEMEHTA.

Hanpumep:
print(Raduga[3])
print(Raduga[k])
if r[13] > r[12]:

Pazmep cmucka (KOJIMYECTBO 3JEMEHTOB B HEM) OMpeeisercss ¢ momoibio pyHkimu len():
= len(a)




3altoJTHeHue CIIMCKa 3HadyeHeM

Ecnn Ha MOMEHT HanucaHus nporpamMmmbl M3BECTHbl 3HAYEHUA BCEX 3J1EMEHTOB
CMNCKa, TO 3TN 3HA4YEeHUA MOryT ObITb 3anucaHbl B CNUCOK npm ero obbsaABNeHnn -

y|<a3aHM|/1 ero MMeHun n nNepeYyHd 3Ha4YeHun B KBagpaTHbIX ckobkax:

=[20, 61, 2,37,4,55, 36,7,18, 39]
Raduga = ['KpaCHbm , 'OpaHmeBbm , Kentbi', '3enenbin’, 'Tonybon', 'CuHun’,

'¢VIOJ19TOBI:IVI']

B cnucke V- 10 3N1EMEHTOB, FIBJ'IFI}OIJ.I,I/IXCFI ymcrnamu, B Cnmcke Raduga -

/ anemeHToB, sBnaLnxcs ctpokamn. ObpaTtnum BHUMaHME Ha TO, YTO, B

OTNVYME OT BONbLLUMHCTBA S3bIKOB nporpammMmmnpoBanus, B Python coBcem

He obsi3aTenbHO, YTOObI 3IEMEHTbI cnmcka bl o0aHOro Tuna.

3Ha4yeHns JrneMeHTOB CMUcKa MOXHO TaKXKe BBEeCTU B nporpammy c nomou.u:ro
. I/IHCprKLI,I/II/I NnpuUcBanBaHUs: .

‘ a[]_] =
MO)KHO NCMNoJyib3oBaTb MHOXECTBEHHOE NnpunceBanMBaHUeE.

al0], a[1], ... =
XOT$, KOHEYHO, NepBbIN-crocob yaoobHee.:




3aHOJIHeHI/Ie CHI/ICKa 3Haqu1/151M

ECJII/I M3BECTCH 3aKOH, KOTOPOMY TOIYMHSIOTCS 3HAYCHHS JJICMEHTOB, TO 3allOJHUTh CIHUCOK MOXKHO C
IIOMOIIIBI0 TaK Ha3bIBAEMBIX «TCHEPATOPOB CIHUCKa». [IpOMUTFOCTpHUPYEM HX WCIIOJIB30BaHWE Ha MPUMEPE
Cilydasi, KOTAa 3HAYCHHE KKIOTO DIEMEHTA PABHO €TO MHICKCY. [Tycte pa3mep CITUCKA PABEH 10. Mo>KeM
TaK O(bopMHTL dparment:

al0] =
a[1]=1

a[9]=9
O003HaYMB MEHSAIOUIUICS MTPU NOBTOPEHUU HMHJIEKC 3JIEMEHTA CIMCKA TaK, KaK 3TO TPATUILIMOHHO JEJIaeTCs B
nporpaMMHpOBaHI/m, — HMEHeM i, MOXeM o@opMﬁTL BCE B BHIE LUKIIA for: : :
foriin range(10):
ali] =i
WJIN KOpoue:
a = [ifor iin range(10)]
IHocsexHunii BApUaHT B 001IeM cJy4yae MPHU N 3JIeMeHTaX uMeeT BU/L:

a = [iforiin range(n)]




3arloJIHeHUe CIIMCKA 3HaYeHUueM

CnncKkM MOXHO «CKnaabiBaTb» C MOMOLLbIO 3HAKa «+»:
=[20, 61, 2, 37]
=[55, 36, 7, 18]

c=a+th

d=c+[100, 101]

N YMHOXaTb Ha Llenoe YnUcno:
a=[0]*10 #a = [OOOOOOOOOO]
b=[Tk=8. -~

b2 b* k#b2 e G AR




3aIOJIHEHNE CITMCKA 3HAYeHUEeM

B Takux criy4asix Hy»XHO:

1) ykasaTb C MOMOLLbIO - MUHCTPYKLMN MpUCBaMBaHUA UNN BBECTU C
MOMOLLbIO MHCTPYKUMK input() pasmep (KONMMYeCcTBO 3r1EMEHTOB)

cnucka:

n = int(input())

a=[iforiinrange(n)]

print(a)

2) 3anofnHUTb CMUCOK «MycTbiMu» (') 3HaYeHMAMU. DTO MOXKHO
coenaTb C UCMOoMb30BaHNEM UHCTPYKLUuu for: - - '

a=["foriinrange(n)]
NN KOPOYE:
a=["7*n




3arno/jiHeHue CIIMCKa 3HaYeHUsIMU

3) BBECTU B NporpaMMy (C NOMOLLbIO UHCTPYKUUK input()) 3Ha4YeHns Bcex areMeHToB 1 3anucatb
NX B CMIUCOK. OTO TakKe MOXXHO caenaTb C UCMonb3oBaHUeM UHCTPYKLmK for:

foriin range(n):

el = input('BeeguTte 3Ha4eHne ovepeaHoro aneMeHTa cnucka ') |
ali] = el

NN KOPOYE:

foriinrange(n):

ali] = input('BeBeante 3Ha4eHne o4epeaHoro areMeHTa cnmcka ')

[Moackaska ons BBoga B UHCTPYKUMM input() MoXeT ObITb 3anncaHa «CUMBOSTIMYECKN»:
foriinrange(n):

print(al,i+1,"1=",sep=",end=")

ali] = input()




3arno/jiHeHue CIIMCKa 3HaYeHUsIMU

MoxHo Takke NoAckasky caenatb noapobHoN:
foriin range(l n+1): _
ali - 1] = input(’ BBe,u,MTe 3Ha4YeHune arnemMeHTa crnmcka Homep ,

)
BHumaHwe! Hy>|<Ho HOMHI/ITb YyTo I/IHCprKLI,I/IFI mput()
Bosspau.l,aeT CTpOKy CMMBOJIO0B, NMOJITOMY 1S 3aI'IOI'IHeHI/IFI

CANCKA YMCRAaMM HY>KHO UCMOMb30BaTh YHKLUMY int()unn
float().




ECJ'II/I B xone BbINONHEHUS I'IpOI'paMMbI Heo6xo,u,vuv|o D,OGaBJ'IﬂTb B VIMe}OLLI,I/II/ICFl CMUCOK HOBbIE
QNEMEHTbI, 3TO MOXHO caenartb ¢ nomoulbio Metoaa append(): (nob6aBnsieT anemMeHTbl B KOHeL,
cnucka)

values.append(5) #[JobaBneH HOBbIN dNEMEHT crnmncka values
#co 3HayeHnem 5

values.append(a) #[lobaBneH eLle oguH anemMeHT cnucka values
#co 3Ha4yeHneM, paBHbIM 3HAYEHUIO NEPEMEHHON a

‘MoxHo Takke 006aBnsiTb 3NMEMEHTblI CO -3HAYEHUSIMW, BBOAMMbBIMU C KNaBuaTypbl C MOMOLLbIO:
NHCTPYKUMK input():
el = input('BeBeanTe 3Ha4yeHne crneayoLlero afniemMeHTa cnmcka ')
values.append(el)
NI KOPOYE:
values.append(input('BBeguTe 3HaueHune creayoLLero anemMeHTa cnmcka ')

B nocnegHem crniydae npn HE06XO0ANMOCTM MOXXHO MCMONb30BaTh MHCTPYKUUIO for:
foriinrangel...)
el = input('BeBeante 3Ha4eHNE CrieayroLLero afieMeHTa cnucka ')
values.append(el)
KOHequ M3nech Ha,u,o TOXe npu HeO6XO,EI,I/IMOCTI/I I'IpI/IMeHFlTb d)yHKLI,I/lI/I mt()vlnvl roat()




B Python umeeTcs BO3MOXHOCTb O4YEHb MPOCTO 3anucatb B CMUCOK BCE CroBa
npeanoxeHus. [ins atoro ncnonsayetcsa MeTtoA split(). Hanpumep, B pesynsrate BbINoNHEHNs
cnenyowemn NHCTPYKLMK:

L = fraza.split()
13 crnoB npeanoxeHus fraza dyget cdopmmpoBaH Cnmcok L.

O6GpaTMm BHUMaHWE Ha To, YTo MeTof split() MoXkeT ObITb NMPUMEHEH, Koraa Mexay BceMU
COBaMU NpeanoXeHnsi UMEKTCS OAHU U Te e pasaenuTenmu.

Korga pelatoTca ycroBHble 3ajayn y4eOHOro HasHauyeHus, yno6Ho 3anonHATb CNUCOK
‘CNyYanHbIMW LIENBIMWN YMUCIIaMU C NOMOLLLbIO OYHKLMA

randint(). Hanpumep, 3anonHeHne cnucka L_rand gBaguartbio cnyYyamHbIMU Yncnamu, KOTOpre
MOTryT NpuHMMaTh 3Ha4YeHus 100,

101, ..., 200, npoBoanTcA Tak:

from random import randint
foriinrange(20):

L_randli] = randint(100, 200)

NN C NOMOLLIbIO reHepaTopa cnucka:

from random import randint

L_rand = [randint(100, 200) for i in range(20)]




BoiBoJ criicKa HA DKpaH

3anofnHEHHbIN 3HAYEHUAMU CMUCOK MOXHO BbIBECTU Ha 3KPaH C
NCNoNb30BaHNEM B MHCTPYKUWK print() umeHn cnncka:
| print(a) |
B pe3ynbrarte BbINOMHEHUA WHCTPYKUMM Ha 9KpaH Oyayr
BblBEAEHbI 3HAYEHNSI BCEX ANIEMEHTOB CMNUCKa Yepes 3andaTyto B
KBagpaTHbIX CKODKax: | |
20,61, 2,37,4,55, 36,7,18, 39]

~ MoXxHO TakXe BbIBECTU YaCTb CnuMcka. |El,J'IFI ITOINo UCMNOJ1b3yeTCcA
«Cpe3» CrNUCKa.

Mporpamma Pesynbrar ee BbINONHEHNA

a =[20, 61, 2, 37, 4, 55,
print(a[l1:5])




AcHo, 4YTO Tak Kak ecTb I'IOBTOpFI}OLLI,I/IeCFI ,EI,eI/ICTBI/IFl TO nque
MCNonb30oBaThb UHCTPYKLNIO Lukna for:

foriin range(n):

print(ali],end ="")

e N- KONMWYECTBO 3MEeMEHTOB B cCrucke. OTO 3HAYeHWE 3HaTb
Heobsa3aTenbHO (OCOBEHHO B cryyasx, Korga pasmep chnucka

MEHSETCS C NomoLlbio metoda append()), — BMECTO Hero MOXHO

3anucatb yHKUMIO len(), Bo3BpallatoLLyto KONMMYEeCTBO ANIEMEHTOB B
CMUCKe:

foriin range(len(a)):
print(a[i],end ="")

K kaxxgomy oTaenbHOMY 3fIEMEHTY CnKcKa (Mpu paccMOTPEHUN BCEX
9NIEMEHTOB) MOXKHO Takke obpaTtuTbca 6e3 3anncu NHOEKCOB:
forelin a:

print(el, end="")




OcobeHHOCTH KOMTUPOBaHUS CITUCKOB B Python

Ecnu nonbiTatbcs NMony4YnTb CAMCOK b nyTemM npucBanmBaHUSA eMy 3HaYeHU
BCEX 3/IeMEHTOB CrucKa a:
_[ ] S
b=a
TO ABe nepemeHHb|e aunb 6yuyT CBSI3aHbl c OOHUM 1 TEM e CMCKOM, I'IOSTOMy
TIPU M3MEHEeHUM OOHOro crucka OyaeT M3MEHATbCA U BTOPOW (Beﬂ,b 37O
aKTUYEeCKM OOMH U TOT XKe CMUCOK, K KOTOPOMY MOXHO 06palLiaTbcs Mo ABYM

pa3HbIM UMEHaM). 3Ty OCO6eHHOCTb Python Hy)KHO y‘-II/ITbIBaTb npu pa60Te Co
cnnckamm.

- Ecnu B nporpamMmme HyHa MMEHHO KOMus crnncka (a He eLle oaHa ccbinka Ha
Hero) MOXXHO MCMONb30BaTh CPe3 CrMcKa, OPMUPYIOLLIAIA ero MOMHYIO KOMuo:

b = a[0:len(a)]

B pesynbrate a un b 0yayT He3aBUCUMbIMW CIIMCKAMK, N UBMEHEHWE OHOrO
N3 HUX HE U3MEHUT BTOPOrO.




- IByMepHBIe CIIUCKH

UacTo B  nporpamMmax  nNpuXoguTCa  XpaHUTb
NpsAMOYronbHble  Tabmuubl  C OaHHbIMW. B
nporpaMMMpPOBaHUM  TakMe  Tabnuubl  Ha3biBalOT
«ABYMEPHbIMW MaccuBaMuy, UMK «MaTtpuuamMm». B a3bike
nporpaMmMmupoBaHng Python Tabnuuy - MOXHO
NnpeacTaBUTb B BUAE CMUCKA, KaXKObIA 3NIEMEHT KOTOpPOro
SIBMNSIETCH, B CBOIO 0Mepeb, CNMCKOM. Takon cnncok byaem
Ha3bIBaTb «OBYMEPHbIM», UK «BIOXKEHHbIM».




JIBymMepHbIe CITUCKH

Hanpmmep, qvlcnosyro Tabnmu MOXHO npe,u,CTaBMTb B
nporpaMmve B Bi€ ABYMEPHOIO CrmncKa:

Sp=[[12,7,8],[21, 4, 55], (7, 22, 12], [54, 45, 31]]

(CFII/ICKa N3 LIeTpreX SNEMEHTOB, KaXkabIN U3 KOTOprX
FIBJ'IFleTCFI CIMNCKOM I/I3 Tpex SJ'IeMeHTOB)

12 7

21 4

7 22

o4 | 45




YToBbl Mcrmonb3oBaTb B MpoOrpaMme Kakoe-To YMCHO
9TOr0 Crucka, Hago rfnocne UMeHW u,BymepHoro cr||/|C|<a
yKasaTb B KBaApaTHbIX CKOOKax ABa MHAeKca:

1) nHOEeKc coOTBETCTBYIOLLIENO «BHYTPEHHEro» cnucka ([12, 7,
8], [21, 4, 55], [7, 22, 12]vnn [54, 45, 31]); MOXXHO cKa3aThb,
YTO 3TO HOMEP CTPOKM TabnuLbl NP HyMepaLumn ¢ Hyns;

2) MHOEKC YMcna BO «BHYTPEHHEM» cnucke (Homep ctonbua
Tabnuubl)




Hanpumep, Sp =[[12, 7, 8], [21, 4, 55], [7, 22,12], [54, 45, 31]]
ansa vyncna 55 ncnonb3oBanune Bbirnaaut Tak: Sp[l, 2].

MoXHO TakKe NPUMEHUTb TaKoM BapuaHT onnucaHus ByMEPHOro
crnmcka:

per=[12, 7, 8]

vt =[21, 4, 55]
tr=1[7,22,12]
ch=[54,45, 31]
Sp = [per, vt, tr, ch]
B aTom cnyyae Ang BbiBoaa, Hanpumep, Ymcna 55 HeobxogmMmo
NCMNonb30BaTb HECKONbKO HEODBLIYHYHO 3aMKUCh:

print(Sp(1]{2]) '




3anycTuTb BbIMNO/HUTL MoLwwaroso |

a = [[1, 2, 3], [4, 5, 6]]
print(a[e])
print(a[l1])

b = a[@]
print(b)
print(afe][2])
af[e][1] = 7
print(a)
print(b)

b[2] = 9
print(a[e])
print(b)

wWoo~NOOTVPE WN R

34echb nepeas CTpoKa cnucka a[e] asBnfetrca cnUckom u3 yucen [1, 2, 3] .To
~ecTb a[@][e] == 1, 3HayveHne a[@][1] == 2, a[@][2] == 3, a[l][e] == 4,
a[1][1] == 5, a[1][2] == 6.




[Ans o6paboTku BCero AByMEPHOro cnucka B nporpamme
NPUMEHSETCS BIOXXEeHHas I/IHCprKLJ,MFl for:

for strokain range(4)

for stol in range(3):

#Mcnonb3yeTcsa 3HayeHne Sp[stroka, stol]
unu ‘ -

for stol in range(3):
for stroka in range(4):
#McnonbayeTca (Takke) 3HadveHue Sp[stroka, stol] -




TunosBele 3a7a4u 0OPaOOTKH CIMICKOB

CYMMMpOBaHVIe SJIEMEeHTOB CIrInCKa

- Ans pelueHns HeobxoanMo nocneaoBaTenbHO 00pPaTUTLCHA KO BCEM
afleMeHTaM Crncka M yvecTb WX 3HaYeHUst B yxe pacCYUTaHHO
paHee cymMMe (C WCMoNb3oBaHMEM MNepeMeHHOn-cymmMmaTopa).
CooTBeTcTBYOLLME ddparMeHThbl MporpamMMbl peLleHus 3agadu:

S=0
foriinrange(n):
S=S+3]i]

Unu |
S=0

for elin a:
S=S+el




- CyMMMpOBaHMe 3f1EMEHTOB CNUCKA — 3TO OYEHb pacnpOCTpaHeHHaﬂ
onepauus, noatomy ans atoro B Python npeaycmotpeHa ctaHaapTHas

dyHKumna sum():
S =sum(a)
~ Ecnmn BmecTo nmeHun cnmcka ncnonb3oBaTtb reHepaTop cnucka ¢ oyHKUnen
input():
S = sum([int(input('BeeauTe cneaytowwmmn anemeHT cnmcka ') \
foriin range(n)]

TO CyMMY BCEX 31IEMEHTOB CMMNCKa MOXXHO MOy4YnThb Npu BBOAE 3HAYEHUM
anemeHToB. [lpaBga, Npu 3TOM caM CMNCOK He ByaeT coXxpaHeH B NaMATW.

C Apyromn CTOPOHbI, Takas 3anncb MOXET BbITb UCMONb30BaHa ASIA PELLEHNS
3aJa4u, HaXoXaeHUe CYMMbl BCEX YMCen HEKOTOpPOro Habopa:

S = sum[int(input('Besegute ouepegHoe uncno ') foriin range(n)]




Haxo)kgeHre CcyMMBbI 3/IEMEHTOB
CIIMCKA C 3aJaHHBbIMH CBOMCTBAMU
(YZOB/I€TBOPAIOIINX HEKOTOPOMY YCJIOBHIO)

OTnunymne 3agady gaHHOro TUna oT NpeablayLien 3agayn B TOM, YTO
nobaBnATb 3HaYEHME ANEMEHTa CNUCKA K yXKe paccYnTaHHOWN paHee
CyMMe crieflyeT TOMbKO TOrAa, Korda aneMeHT obraaaet sagaHHbIMu
CBOWVCTBaMU:

S=0
foriin range(n):
#Ecnv anemeHT oGnap,aeT 3a,EI,aHHbIMVI CBOWCTBaMM
|f <ycnosue>:
=S+ali] , : : :
r,ue <ycrnoBsue>- 3agaHHoe ycrosue ans CyMMVIpOBaHI/IFI ITO ycnoame

MOXXET onpeaenaTbCcA 3Ha4eHneM areMeHTa crnvcka ali] unu/v ero
NHOEKCOM |.




MOXHO TakXe NPUMEHNTb PYHKLMIO SUM:
S =sum([a[i] foriinrange(n)if ali]>0andi % 2 ==1]).

B npuBegeHHOM npumMmepe HaxoauTCcd CymMMa MOMOXMUTEmNbHbIX 3MEMEHTOB Cnucka C
HEeYEeTHbIM MHAEKCOM. [1ng oTOopa Takux YMCEN UCMNONb3YEeTCHA reHepaTop Crnucka ¢ yCrioBuem
(BMOHO, 4TO yCroBMe 3anncbiBaeTCs B KOHLIE reHepaTtopa).

Ecnu <ycnosue> onpegensieTcd TofbKO 3HaYEHNEM 3fiIEMEHTA (Hanpumep,
Npy pelleHnn 3agaqun onpeaeneHns CyMMbl YETHbIX yucen), To MOXeT ObITb
NMPUMEHEH 1 BTOPOW BapuaHT PAaCCMOTPEHUSA BCEX SNEMEHTOB: :
S=0 : :
for el in a:
if <ycnosue>:
S=S+el
N1 C UCNONb30BaHMEM beHKIJ,I/II/I sum()(ans yKa3aHHOro npvuvlepa)
S=sum([el forelinaifel % 2 ==0])

MpumeyaHue.Buiuncnve cymmy BCEX INIEMEHTOB CNUCKa S, MOXHO ONpeaennTb UX cpegHee
3HAYEHMUE;

sred =S/n




HaxoxaeHue KOJMYeCTBA JIEMEHTOB
CIIMCKA € 33JaHHLIMU CBOMCTBAMHU

PelieHne, aHanorn4yHoe rnpumMeHsemMomMmy B OOnbLUMHCTBE Ll.pyrl/lx A3bIKOB
nporpaMMmnpoBaHUS:

kol =0 #HayanbHoe 3Ha4eHm1e MCKOMOrO KOnn4ecTsa
foriinrange(n):

#Ecnun anemeHT obrnagaeTt 3agaHHbIMM CBOMCTBaMU

if <ycnosue>:

#Y4ntbiBaem ero B ICKOMOM KONMMYecTBe

kol = kol +1

‘PelueHns, Bo3aMo)kHble TONbKO B nporpammMe Ha sa3blke Python3:
1) kol = len([a[i] for i in range(n) if <ycrnoBue>]) '

I'Ipmmep. KOJINYECTBO MOJ1IOXKUTENIbHbIX 3J1IEMEHTOB CIMUMCKa C HEYETHbIM NHOEKCOM
ornpegendeTcd Tak.

kol = len([a[i] foriin range(n) if a[i]> O.and i % 2 ==1])




2) kol = len([el for el in a if <ycnosue>])
[pMMep: KONMYECTBO YETHBIX ANEMEHTOB CRNCKA:
kol =len([el forelinaif el % 2 == 0])
‘B paccmoTpeHHOM  3agade <ycrioBue> ornpenensaercs
3Ha4YeHMeM  3rnemeHTa cnucka ali] unu oaHOBPEMEHHO

3HadyeHnamum  ali] n I. KonnyectBo anemMeHTOB, 3aBUCHALLMNX
TONbKO OT 3HA4YeHUs mHaekca i, MoXeT ObiTb HangeHo 6es

NCNMOJNb30BaHUA NHCTPYKUWUN LIUKTIA.

3agada  HaxoXaeHus KOJ'II/IL-IeCTBa SJ'IeMeHTOB CI'II/ICKa

paBHbIX HEKOTOPOMY 3Ha4YEHUO X, MO)KeT 6bITb pemeHa C
ncnonb3oBaHueM pyHkunn count(): |

kol = a.count(X)




Haxoxxzaenue cpenHero apugpMeTHIeCKOro 3HAaYeHHUS 3/IEMEHTOB
CIIMCKaA C 3aJaHHBIMU CBOMCTBAMHU

30ecb ToXe BO3MOXHbI «TPaAULNOHHbI» BapuaHT peLleHns
S=0

kol=0

foriinrange(n):

if <ycnoBume>: #Ecnn anemeHT cnucka
#ynoBneTBopsieT 3agaHHOMY YCIOBUIO

S =S + a[i] #YunTbiBaeM ero 3Ha4eHue B Cymme
kol = kol + 1 #n yBennunsaem Ha 1 3Ha4yeHune kol
#lMoac4yeT n BbIBO,EI, pesynbsraTa

if kol> O:

sred = S/kol ‘ :
print('CpeaHee 3HaueHue: ', '% 5.1f '% sred)
else:

print('Taknx yncen B crnmcke HeT')




1 BapuaHTbl, XapakTepHble TOMbKO Ana saA3bika Python (c dyHkunen sum() u
reHepaTopoOM Crnmcka):

1)

S = sum([al[i] for i in range(n) if <ycnosue>|)

kol = len([a]i] for i in range(n) if <ycnosune>])

if kol > O:

sred = S/kol

print('CpenHee 3HaveHue: ', "% 5.1f "% sred) else:
print("Takmnx yncen B-CNucke HeT')

2) | |

S =sum([el for el in a if <ycnoBue>])

kol = len([el for el in a if <ycnosue>])

if kol > 0:




I'Ipvuvlep yBeJ'II/ILII/ITb Ha 1 Bce YeTHble SJ'IeMeHTbI cnuncka
MO>XHO CJ'Ie,EI,yI-OIJ.I,I/IM 06pa30|v|

foriin range(n):

if ali] % 2 ==
ali] = a[i] + 1




CopTupoBKa

0 s.sort () # no Bo3pacTaHuto

- 0 s.sort (reverse=True) # no ybbiBaHUIO
0 s.sort(Key=f)
0 Key=len
0 TMpumep:
Mynumber_list = list(range(0,10))
Print (mynumber_list) -
Mynumber_list.sort(reverse=True)
Print (mynumber _list)




Max/Min

0 Print(“Max n'umber is:"+str (max(mynumber_lis’t)))
0 Print(“Min number is:"+str (min(mynumber _list)))
0 Print(“Sum of list is:"+str (sum(mynumber_list)))




0 KOHTposnbHble BONPOCHI:

0 1. Kakne npenmyLiecTBa AaeT UCMonb30oBaHNe cnucka?

0 2. Kak MOXXHO 06paTuUTbCS K OTAENbHOMY-3NIEMEHTY crmcka?
0 3. Kakme BO3MOXHbl CNOCOObI 3aN0fTHEHUS crincka?

0 4. Yem ynobHO 3anofnHeHmne cnmucka cnyv4anHbiMm Yncnamm?
0

0

5. B kakux cnyyasax npumeHsietTca metog append
6. Kak BbIBECTM Ha 3KpaH BCE 3rIEMEHTLI Crmcka?




- 3amaum s paspa60TKH nporpaMM

1. 3anofHUTL CIINCOK ABaALaTbio CUMBOMaMM «#.
2. 3anonHUTb CNMCOK N3 NANEMEHTOB CIyYanHbIMU LenbIMU YMcnamm n3 uHTepeana ot a 4o b.

3. 3anonHnTb CNMCOK ABaguaThbio NATbIO MEPBbIMU HaTypanbHbIMK Yucnamu (1, 2, ..., 25), nocne yero o6aBuTbL B HErO Yncna
100 un

200.

5. [aH cnucok a u3 AecaTu 3NeMEHTOB C YUCNaMu, Cpean KOTOPbIX eCTb OTpuLaTenbHble. 3ancaTtb Bce oTpuLaTtenbHbIe Yicna Bo
BTOPOM cnucok. PaspaboTaTk ABa BapuaHTa Nporpammbi:

1) 6e3 ucnonb3oBaHusA reHepaTopa CNM1CKa;
2) C Ucnonb3oBaHWEM reHepartopa crnmcka.

6. [aH cnucok. Mony4nTb HOBLIN CNCOK, B KOTOPOM OyayT BGE 3fIEMEHTbI 3aJ4aHHOro: CNM1CKa, KpOMe dreMeHTa C MHOEKCOM K.
Pa3paboTaTb ABa BapuaHTa nporpammbi:

1) 6e3 ncnonb3oBaHWA reHepaTopa CNncKa;
2) ¢ Ucnonb3oBaHWeM reHepaTopa crycka.

7. [aH cnucok, B KOTOPOM ecTb Yncna 13. MNonyy4ntb HOBbIV CMNUCOK, B KOTOPOM OyayT BCE 3MeMEHTbl 3a4aHHOr0 Crucka, Kpome
yncna 13. Paapa60TaTb ABa BapuaHTa rnporpaMmmsi: : : :

1) 6e3 ucnonb3oBaHus reHepaTopa CNm1cka;

2) C cnonb3oBaHUEM reHeparopa crmcka.

8. 3anonHnTb CNMCOoK AecATbI0 NepBbIMM YcnaMu nocrnenosaTtenbHOCTU GUGoHaYuM

9. HaumHasa nouck ¢ uncna 100, Hantu nepsble 10 NpocTbix YMcen u 3anucaTtb UX B CMIUCOK.

PaspaboTanTe Takke nporpammy, Kotopasi NPoBepsieT 3HaHWe Tabnuubl YMHOXeHUs. B Hel Ha akpaH no ogHoMy BbiBogsTca 20
BOMNPOCOB TUNa:

Yemy paBHO npoussegeHune 5 by 47?




